













## इस तरह के केमिकल को घर में कभी न रखें, नहीं तों..

घर की साफ-सफाई के लिए हम सभी बाजार से बहुत से ऐसे प्रोडक्ट्स लाते हैं जिनसे सफाई आसानी से हो सके। पर हम सब यह नहीं जानते कि इन प्रोडक्ट्स को घर पर रखना हमारी सेहत के लिए अच्छा नहीं होता क्योंकि इन उत्पादों में बहुत से ऐसे रसायन विघातक छुपे होते हैं जिनके कारण घर प्रदूषित होता है। आज हम आपको कुछ ऐसे प्रोडक्ट्स के बारे में बताएंगे जिनहे आप घर पर कभी न रखें।

### खतरनाक केमिकल प्रोडक्ट

1. **बाथरूम में टाइल क्लीनर** हम सभी जानते हैं कि घर में सबसे ज्यादा साफ-सफाई की जरूरत बाथरूम में होती है। बाथरूम को साफ करने के लिए हम सभी बहुत से हार्डवोश/लोरिक, एसिड और केमिकल आदि का उपयोग करते हैं। पर आपके बता दें कि इन सब के उपयोग से आपको अस्थिमा की दिक्कत हो सकती है और आपको लीवर भी डैमेज कर सकते हैं। इस लिए आप इसे साफ करने के लिए सिरका, वाशिंग सोडा या बोरॉक्स का प्रयोग कर सकते हैं।

### 2. क्लीनर और सोप

क्लीनर में ऐसे बहुत से रसायन पाए जाते हैं जो कि प्रतिरक्षा प्रणाली, प्रजनन शक्ति को कमजोर करता है। उसकी जगह पर आप साधारण साबुन या एंटीबैक्टीरियल सोप से ही हथ धो सकते हैं।

### 3. एयर फ्रेशनर

हम सभी घर को महकाने के लिए जिस रूम फ्रेशनर का इस्तेमाल करते हैं वह हमारे लिए अच्छे नहीं होते हैं। इसका उपयोग करने से हमें एलर्जी, त्वचा रोग, म्यूकस में जलन, जोड़ों और सीने में दर्द पैदा हो सकता है। ऐसे में आप घर में फ्रेश हवा को अंदर लाने के लिए दरवाजों व खिड़कियां खोल कर रखें। अगर आप घर को महकाना चाहती है तो आप फूलों का इस्तेमाल भी कर सकती है।

### 4. डिशवॉशर

घर में बर्तनों को साफ करने के लिए जिस डिशवॉशर का हम उपयोग करते हैं अगर वह सूखा है तो उसका प्रयोग न करें क्योंकि इसे हमारी आंखों में तकलीफ, त्वचा में जलन और खुजली होनी शुरू हो जाती है। इसलिए हमेशा बाजार से अच्छी क्वालिटी के डिजिटल डिशवॉशर लाकर ही प्रयोग करें।

5. **कार्पेट** को साफ करने के लिए क्लीनर कार्पेट या गलीचे को साफ करने के लिए जिस क्लीनर का हम उपयोग करते हैं उनमें ड्राय क्लीनिंग के लिए प्रयोग होने वाला केमिकल इस्तेमाल होता है जो कि इंसान के लीवर, किडनी और नर्वस सिस्टम पर काफी बुरा असर डालता है। ऐसे में आप कार्पेट या गलीचे को साफ करने के लिए नमक, फ्रूट जूस या वाइन का इस्तेमाल कर सकते हैं।



## घर के लिए खुद तैयार करें स्पेशल कर्टेन

घर छोटा हो या बड़ा इससे कोई फर्क नहीं पड़ता लेकिन यह स्टाइलिश और अच्छे तरीके से सजा-संवरा होना चाहिए ताकि घर का कोना-कोना आपको आकर्षित करें। बढ़िया पेंट, दरवाजे-खिड़कियां और मॉडर्न जमाने का फर्नीचर घर की शोभा बढ़ाते हैं। एक और चीज जो घर की सजावट में अहम रोल निभाती है, वह है कर्टेन यानी की पर्दे। इसके बिना घर खाली खाली सा लगता है। यह डेकोरेशन के साथ-साथ कमरों के पार्टिशन और प्राइवैसी को भी बनाए रखने में मदद करते हैं। वैसे तो आपको मार्किट में बहुत सारे डिजाइन्स और स्टाफ में हर कलर का पर्दा आसानी से मिल जाएगा आप ऑनलाइन साइट्स से भी अपने मनपसंद पर्दे चुन कर सकती हैं और मंगवा सकती हैं लेकिन अगर आपको लगता है कि यह आपके बजट में फिट नहीं बैठ रहे और काफी महंगी पड़ रहे हैं तो धब्राने की जरूरत नहीं है क्योंकि आप घर पर ही पर्दे बना सकते हैं जो काफी सस्ते भी पड़ेंगे। वैसे यह काम आसान नहीं है इसके लिए आपको मेहनत तो करनी ही पड़ेगी। चलिए आज हम आपको ईजी वे बताते हैं,

जिसकी मदद से आप आसानी से कर्टेन तैयार कर सकते हैं। चलिए, जानते हैं पर्दे बनाने के तरीके- सबसे पहले आपको कर्टेन का सही नाप और सिलाई करनी आनी चाहिए। आजकल तो फिल वाले और डबल कर्टेन काफी ट्रेंड में चल रहे हैं। इसी के साथ कर्टेन का चुनाव पेंट के हिसाब से करें। अगर कर्टेन किसी और रंग का और पेंट किसी और रंग का होगा तो पूरा कमरा अटपटा सा लगेगा लेकिन हॉ आप कंट्रास्ट मैचिंग कर सकते हैं जैसे- ग्रे लाइट दीवारों के साथ ग्रे डार्क कर्टेन। -अगर आपके घर में पुरानी साड़ियां पड़ी हैं तो आप उनका इस्तेमाल कर्टेन के तौर पर कर सकते हैं। सिल्क की साड़ियों से बने पर्दे बहुत ही ग्रेसफुल लगते हैं। सिंगल टॉड शिफॉन को साड़ी पर्दों के लिए सबसे बेस्ट मानी जाती है क्योंकि यह घर के फर्नीचर से मिक्स एंड मैच हो जाएगी। -वैसे आजकल तो सर्दी के मौसम में शनील (Shanille Applique) के कर्टेन भी खूब ट्रेंड में हैं। यह देखने में तो आकर्षक लगते हैं ही साथ ही हवा से बचाव करते हैं, जिससे कमरा गर्म रहता है। अगर आप शनील

के कर्टेन नहीं लगाना चाहते तो इसकी जगह पर आप किसी मोटे स्टाफ का इस्तेमाल कर सकते हैं। आजकल लोग इस तरह के कर्टेन को ज्यादा प्रेफर करने लग गए हैं क्योंकि यह सिंपल साँबर और डिसेंट सी लुक देते हैं। - आपके पास ऐसे बहुत सारे दुपट्टे होंगे, जिसके सूट आप पहनकर खराब कर चुके हैं। इन्हें बेकार मत जाने दें। 3-4 दुपट्टों को आपस में मिलाकर पर्दों के रूप में इस्तेमाल करें। - स्टॉल्स या पुरानी चादरों से भी आप घर के लिए सस्ते पर्दे बना सकते हैं। आप 2 से 3 चादरों या स्टॉल्स को आपस में मिक्स करके भी पर्दे तैयार कर सकते हैं। इन्हें आप चैक या स्ट्रैप्स स्टाइल में भी तैयार करें जो देखने में भी बहुत ही क्लरफुल लगेगा। दूसरा इन पुरानी चीजों का किसी अच्छी जगह पर इस्तेमाल होता है। - अगर आप चाहते हैं कि कमरों में पर्दे भी लंगो हो और रोशनी भी पूरी रहे तो पतले कपड़े में कर्टेन लगाएं और लाइट क्लर को प्रेफर करें। -पहले लोग मेजपोश और सोफों को कवर करने के लिए क्रोशिए से बने छाड़ से सजाते थे लेकिन अब तो क्रोशियों के पर्दे भी खूब पसंद किए जा रहे हैं। ये आपके घर को आर्टिस्टिक लुक देते हैं।

## एक बार पहने हुए कपड़ों की इस तरह से करें संभाल...

अकसर हम सभी कपड़ों को पहनने के बाद उतार कर ऐसे ही अलमारी में रख देते हैं, पर हमें ऐसे नहीं करना चाहिए क्योंकि उतारे हुए कपड़ों में बहुत से संक्रमण होते हैं। अगर आपके कपड़ों में पसीने की गंध नहीं आ रही तो इसका मतलब यह नहीं है कि आपके कपड़े दुबारा पहनने के लायक हैं। अगर आप इन कपड़ों को ऐसे ही पहन लेंगे तो आप बीमार भी हो सकते हैं। तो आइए जानते हैं इन कपड़ों की संभाल करने के बारे में।

1. अगर आप पहने हुए कपड़े को उतारने के बाद में अलमारी में रखते हैं तो ऐसा न करें क्योंकि उन कपड़ों को पहनने से ऐसे संक्रमण आ जाते हैं जो दूसरे कपड़ों में भी फैल सकते हैं। इसलिए पहने हुए कपड़ों को उतार कर अलमारी में रखने की जगह धूप में टांग कर सूखाएं।



2. अगर मौसम ठीक न हो और सूरज की रौशनी न मिल पाएगी।

अकसर देखा गया है कि किचन में जब लकड़ी के बर्तनों पर दाग लग जाते हैं तो वह आसानी से नहीं निकलते हैं। ऐसे में बर्तनों का नया पन खो जाता है। कभी-कभी ऐसे बर्तनों में से सफाई के गंध बहुत ज्यादा आती है जिससे बनाई जाने वाली दुसरी सब्जियों में से भी उसकी महक आती है। आज हम आपको कुछ स्पेशल टिप्स देंगे जिससे अपनाकर आप घर पर आसानी से लकड़ी के बर्तनों की गंध को दूर करके उन्हें चमका सकते हैं।

1. लकड़ी के बर्तनों को नींबू से साफ करें अगर लकड़ी के बर्तनों में से बहुत ज्यादा गंध आती है तो आप नींबू लेकर उसके रस को निकाल लें। अब इसमें गर्म पानी को मिला कर इसके घोल में बर्तन को डुबों कर 15 मिनट कर रख दें। धोने के बाद में इसे सूखाने के लिए सूती कपड़ा लेकर इसे पोंछ दें।

### 2. सिरका और शहद

कभी-कभी बर्तन इतने ज्यादा गंदे होते जाते हैं कि साफ करने में बहुत दिक्कत आती है। ऐसे में आप थोड़ा सा सिरका लेकर उसमें शहद मिला कर दोनों का मिश्रण बना लें। अब इस मिश्रण में सूती कपड़े को भिगो कर बर्तनों को अच्छे से रगड़ें। ऐसे करने से आपके बर्तनों में चमक भी आ जाएगी। धोने के बाद में आप इन बर्तनों को धूप में भी सुखा सकते हैं।

### 3. पानी में नमक डालकर

आप पानी उबले हुए पानी में नमक डालकर इन बर्तनों को 5 मिनट के लिए भिगो कर रख दें। बाद में उन्हें निकाल कर आप किसी कपड़े से पोंछ कर

## लकड़ी के बर्तनों का चिपचिपापन हटाने के लिए अपनाएं ये आसान से टिप्स

सूखने के लिए धूप में रख दें।

### 4. साइट्रस फ्रूट

साइट्रस फ्रूट में साइट्रस की मात्रा ज्यादा होती है, जिसके कारण वह खट्टे होते हैं। इसके खट्टे से भी आप लकड़ी के बर्तनों को साफ कर सकती हैं।

5. बेकिंग सोडा में नींबू का रस इन लकड़ी के बर्तनों में से गंध और चिपचिपापन हटाने के लिए आप एक कटोरी में बेकिंग सोडा और नींबू का रस लेकर बर्तनों को इस मिश्रण से साफ करें। साफ करने के बाद इसकी शाइन नए जैसे बनाए रखने के लिए इन बर्तनों को धूप में सूखाएं।

### 6. पानी

आप जब भी लकड़ी के बर्तनों को साफ करे तो ध्यान दे कि पानी गुनगुना होना चाहिए। ऐसा करने से गंध और चिकनाई वाले बर्तन आसानी से साफ हो जाते हैं और समय भी कम लगता है।











## विष्णु के ऋषि अवतार

# नर और नारायण

एक बार इनकी उग्र तपस्या को देखकर देवराज इंद्र ने सोचा कि ये तप के द्वारा मेरे इंद्रासन को लेना चाहते हैं, अतः उन्होंने इनकी तपस्या को भंग करने के लिए कामदेव, वसंत तथा अप्सराओं को भेजा। उन्होंने जाकर भगवान नर नारायण को अपनी नाना प्रकार की कलाओं के द्वारा तपस्या से च्युत करने का प्रयास किया, किंतु उनके ऊपर कामदेव तथा उसके सहयोगियों का कोई प्रभाव न पड़ा। कामदेव, वसंत तथा अप्सराएं शाप के भय से थर थर कांपने लगे। उनकी यह दशा देखकर भगवान नर नारायण ने कहा- तुम लोग तनिक भी मत डरो। हम प्रेम और प्रसन्नता से तुम लोगों का स्वागत करते हैं।

भगवान नर नारायण की अभय देने वाली वाणी को सुनकर काम अपने सहयोगियों के साथ अत्यन्त लज्जित हुआ। उसने उनकी स्तुति करते हुए कहा- प्रभो! आप निर्विकार परम तत्व हैं। बड़े बड़े आत्मज्ञानी पुरुष आपके चरण कमलों की सेवा के प्रभाव से कामविजयी हो जाते हैं। देवताओं का तो स्वभाव ही है कि जब कोई तपस्या करके ऊपर उठना चाहता है, तब वे उसके तप में विघ्न उपस्थित करते हैं। काम पर विजय प्राप्त करके भी जिन्हें क्रोध आ जाता है, उनकी तपस्या नष्ट हो जाती है। परंतु आप तो देवाधिदेव नारायण हैं। आपके सामने भला ये काम क्रोधादि विकार कैसे फटक सकते हैं? हमारे

ऊपर आप अपनी कृपादृष्टि सदैव बनाये रखें। हमारी आपसे यही प्रार्थना है।

कामदेव की स्तुति सुनकर भगवान नर नारायण परम प्रसन्न हुए और उन्होंने अपनी योगमाया के द्वारा एक अद्भुत लीला दिखायी। सभी लोगों ने देखा कि साक्षात् लक्ष्मी के समान सुंदर सुंदर नारियां नर नारायण की सेवा कर रही हैं। नर नारायण ने कहा- तुम इन्हीं स्त्रियों में से किसी एक को मांगकर स्वर्ग में ले जा सकते हो, वह स्वर्ग के लिए भूषण स्वरूप होगी। उनकी आज्ञा मानकर कामदेव ने अप्सराओं में सर्वश्रेष्ठ अप्सरा उर्वशी को लेकर स्वर्ग के लिए प्रस्थान किया। उसने देवसभा में जाकर भगवान नर नारायण की अतुलित महिमा से सबको परिचित कराया, जिसे सुनकर देवराज इंद्र चकित और भयभीत हो गये। उन्हें भगवान नर नारायण के प्रति अपनी दुर्भावना और दुष्कृति पर विशेष पश्चाताप हुआ।

भगवान नर नारायण के लिये यह कोई बड़ी बात नहीं थी। इससे उनके तप के प्रभाव की अतुलित महिमा का परिचय मिलता है। उन्होंने अपने चरित्र के द्वारा काम पर विजय प्राप्त करके क्रोध के अधीन होने वाले और क्रोध पर विजय प्राप्त करके अभिमान से फूल जाने वाले तपस्वी महात्माओं के कल्याण के लिए अनुपम आदर्श स्थापित किया।

भगवान विष्णु ने धर्म की पत्नी रुचि के माध्यम से नर और नारायण नाम के दो ऋषियों के रूप में अवतार लिया। वे जन्म से तपोमूर्ति थे, अतः जन्म लेते ही बदरीवन में तपस्या करने के लिये चले गये। उनकी तपस्या से ही संसार में सुख और शांति का विस्तार होता है। बहुत से ऋषि मुनियों ने उनसे उपदेश ग्रहण करके अपने जीवन को धन्य बनाया। आज भी भगवान नर नारायण निरन्तर तपस्या में रत रहते हैं। इन्होंने ही द्वापर में श्रीकृष्ण और अर्जुन के रूप में अवतार लेकर पृथ्वी का भार हरण किया था।



## भारतीय ज्योतिष पर क्या कहते हैं विदेशी विद्वान

भारतीय ज्योतिष को प्राचीन और मौलिक केवल भारतीय विद्वान ही सिद्ध नहीं करते, अपितु अनेक भारतीय विद्वानों ने भी इसकी प्राचीनता स्वीकार की है। यहां कुछ विद्वानों के मत प्रस्तुत हैं-

1. अलबरूनी ने लिखा है कि ज्योतिष शास्त्र में हिन्दू लोग संसार की सभी जातियों से बढ़कर हैं। मैंने अनेक भाषाओं के अंकों के नाम सीखे हैं, पर किसी जाति में भी हजार से आगे की संख्या के लिए मुझे कोई नाम नहीं मिला। हिन्दुओं में 18 अंकों तक की संख्या के लिए नाम हैं जिनमें अंतिम संख्या का नाम परार्थ बताया गया है।
2. प्रो. मेक्समूलर ने स्पष्ट शब्दों में कहा है कि भारतवासी आकाशमंडल और नक्षत्रमंडल आदि के बारे में अन्य देशों के ऋषी नहीं हैं। इन वस्तुओं के मूल आविष्कर्ता वे ही हैं।
3. फ्रांसीसी पर्यटक फ्रांसीस वर्नियर भी भारतीय ज्योतिष-ज्ञान की प्रशंसा करते हुए लिखते हैं कि भारतीय अपनी गणना द्वारा चंद्रग्रहण और सूर्यग्रहण की बिलकुल ठीक भविष्यवाणी करते हैं। इनका ज्योतिष ज्ञान प्राचीन और मौलिक है।
4. फ्रांसीसी यात्री टरवीनियर ने भी भारतीय ज्योतिष की प्राचीनता और विशालता से प्रभावित होकर कहा है कि भारतीय ज्योतिष ज्ञान प्राचीनकाल से ही अतीव निपुण है।
5. इन्साइक्लोपीडिया ऑफ ब्रिटैनिका में लिखा है कि इसमें कोई संदेह नहीं कि हमारे (अंग्रेजी) वर्तमान अंक-क्रम की उत्पत्ति भारत से है। संभवतः खगोल-संबंधी उन साराणियों के साथ जिनको एक भारतीय राजदूत ईस्वी सन् 773 में बगदाद में लाया, इन अंकों का प्रवेश अरब में हुआ। फिर ईस्वी सन् की 9वीं शती के प्रारंभिक काल में प्रसिद्ध अबुजफर मोहम्मद अल खारिज्मी ने अरबी में उक्त क्रम का विवेचन किया और उसी समय से अरबों में उसका प्रचार बढ़ने लगा। यूरोप में शून्य सहित यह संपूर्ण अंक-क्रम ईस्वी सन् की 12वीं शती में अरबों से लिया गया और इस क्रम से बना हुआ अंकगणित अल गोरिदमस नाम से प्रसिद्ध हुआ।

## वास्तु

### किराए के मकान में रहने वालों पर भी मंडराता है वास्तु दोष का प्रकोप

कभी-कभी किसी घर के पुराने दोषों के कारण वहां रहने वाले लोगों के जीवन में समस्याएं बढ़ जाती हैं। किराए के घर में रहने वाले मकान मालिक की मर्जी के बिना घर में कोई बदलाव भी नहीं करवा सकते हैं। ऐसे में किराएदार को वास्तु दोष के कारण स्वास्थ्य संबंधी या धन संबंधी परेशानियों का सामना करना पड़ सकता है। यहां कुछ ऐसे सामान्य उपाय बताए जा रहे हैं, जिन्हें मकान मालिक से पूछे बिना भी घर में कर सकते हैं...



- घर का उत्तर-पूर्व का भाग ज्यादातर खाली ही रखना चाहिए। यहां सामान रखना वास्तु दोष उत्पन्न करता है। ऐसे में घर के लोगों के जीवन में धन संबंधी परेशानियां बनी रहती हैं।
- घर के भारी सामान या अनावश्यक वस्तुओं को घर के दक्षिण-पश्चिम भाग में रखना चाहिए। किसी अन्य स्थान पर भारी सामान रखना वास्तु के अनुसार अशुभ माना जाता है। ऐसा करने पर आपकी पैसें से जुड़ी समस्याएं कम हो सकती हैं।
- घर में बाथरूम या किचन के लिए पानी की सप्लाई उत्तर-पूर्व दिशा से लेना चाहिए।
- इस बात का भी ध्यान रखें कि बाथरूम में या किचन में या किसी अन्य स्थान पर नल से हमेशा पानी टपकना अशुभ होता है। यदि नल से हमेशा पानी टपकता रहता है तो उसे ठीक करवाएं। जैसे-जैसे नल से टपकता है ठीक वैसे ही आपके पैसें का अपव्यय होता है।
- शयनकक्ष में पलंग का सिरहाना दक्षिण दिशा में रखना चाहिए। ध्यान रखें सोते समय आपका सिर दक्षिण दिशा में व पैर उत्तर दिशा में हो तो बेहतर रहता है। यदि ऐसा न हो तो पश्चिम दिशा में सिरहाना या सिर कर सकते हैं। यदि आप इस प्रकार सोएंगे तो कई प्रकार की बीमारियों से बचाव हो जाएगा।
- खाना खाते समय ध्यान रखें कि आपका मुख दक्षिण-पूर्व दिशा में होगा तो बेहतर रहेगा। ऐसा करने पर भोजन से पूर्ण शक्ति प्राप्त होती है और वास्तु दोषों का नाश होता है।

# महामृत्युंजय मंत्र की महिमा

ओम त्रयम्बकं यजामहे सुगन्धिं पुष्टिवर्धनम् ।  
उर्वारुकमिव बन्धनात् मृत्योर्मुक्षीय मामृतात् ॥

महामृत्युंजय मंत्र काफी असरकारी माना जाता है। इसका यदि शुद्ध उच्चारण किया जाए तो मृत्यु को दूर किया जा सकता है। यह बात इस कथा से स्पष्ट होती है। दशांग देश (वर्तमान मध्य प्रदेश के उत्तर पूर्व का एक भाग) के राजा वज्रबाहु की सुमति नाम की एक रानी थी। एक बार जब वह गर्भवती थी, तब उसकी सपनियों उसे विष दे दिया। भगवत कृपा से उसका गर्भस्थ भ्रूण विनष्ट नहीं हो पाया किंतु वह व्रणयुक्त हो गया। जिससे जो बालक उत्पन्न हुआ, उसका शरीर व्रण से भरा था। दोनों मां-बेटे के शरीर घावों से भर गये।

राजा ने अनेकों प्रकार के उपचार किये, परंतु कुछ भी लाभ न होते देख निराश हो सुमति से द्वेष रखने वाली अन्यान्य स्त्रियों की सलाह से, रानी सुमति को उसके बच्चे के साथ वन में छोड़वा दिया। वह वहां छोटी सी कुटिया बनाकर रहने लगी। वन में सुमति को दुरुसह कष्ट होने लगे, शरीर की पीड़ा से उसे बार-बार मूर्च्छा आने लगी, उसके बालक को तो पहले ही काल ने कवलित कर लिया।

उसे जब चेतना आयी तो वह बहुत ही कातरभाव से भगवान शंकर से प्रार्थना करने लगी- हे प्रभो! आप सर्वव्यापक हैं, सर्वज्ञ हैं, दीन-बन्धु-दुःखहारी हैं, मैं आपकी शरण हूँ, अब मुझे एकमात्र आपका ही अवलम्बन है। उसकी इस कातरवाणी को सुनते ही करुणामय आशुतोष का आसन डोल उठा।

श्रीघ्न ही शिवयोगी वहां प्रकट हुए और उन्होंने सुमति को मृत्युंजय मंत्र का जप करने को कहा और अभिमंत्रित भस्म को उसकी तथा उसके बच्चे की देह में लगा दिया। भस्म के स्पर्श मात्र से ही उसकी सारी व्यथा दूर हो गयी और बालक भी प्रसन्नमुख हो जी उठा। सुमति ने शिवयोगी की शरण ली। शिवयोगी ने बालक का नाम भद्रायु रखा।

सुमति और भद्रायु दोनों मृत्युंजय मंत्र का जप करने लगे और इधर राजा वज्रबाहु को अपनी निर्दोष पत्नी और अबोध बालक को व्यर्थ कष्ट पहुंचाने का दुष्परिणाम भी भुगतना पड़ा। उसके राज्य को शत्रुओं ने अपहृत कर राजा को बंदीगृह में डाल दिया।

एक दिन भद्रायु के मंत्र जप से प्रसन्न हो शिवयोगी पुनः प्रकट हुए। उन्होंने एक खड्ग और एक शंख दिया तथा बारह हजार हाथियों का बल देकर वे अर्न्तद्वान हो गये। भद्रायु ने अपने पिता के शत्रुओं पर आक्रमण कर उन्हें मार डाला और पैतृक राज्य को अधिकृत कर पिता को बंदीगृह से मुक्त किया। उसका यश चारों ओर फैल गया। चित्रांगद और सीमन्तनी ने अपनी कन्या कीर्तिमालिनी का विवाह भद्रायु के साथ कर दिया।

भद्रायु ने शिवपूजा करते हुए सहस्रों वर्षों तक सुखपूर्वक प्रजा को सुख-शांति पहुंचाते हुए अविचल राज्य किया और अंत में शिवसायुज्य को प्राप्त हुआ। यह मृत्युंजय मंत्र के जप का लोकोत्तर माहात्म्य है।



# टीना दत्ता

TV सीरियल

'उतरन' की इच्छा  
कहां और किस हाल  
में जी रही हैं जिंदगी



साल 2008 में टीवी चैनल कलर्स पर एक ऐसा सीरियल आया जिसने काफी कुछ बदल दिया. सीरियल का नाम था उतरन जिसमें दो बच्चियों इच्छा और तपस्या की कहानी को दिखाया गया था. जहां तपस्या एक रिच बैंकप्राइड से आती थी और थोड़ी घमंडी थी, वहीं इच्छा, तपस्या के घर में काम करने वाली सर्वेंट की बेटी थी जिसको काफी प्यारी और मासूम दिखाया गया था. सीरियल में दोनों की फ्रेंडशिप और लव-हेट स्टोरी को काफी अच्छे से दिखाया गया था. इसके बाद आए लीप में लोगों ने तपस्या के किरदार में रश्मि देसाई और इच्छा के किरदार में टीना दत्ता को देखा था जिन्होंने शो से काफी पॉपुलैरिटी हासिल की. आज शो की इच्छा यानी टीना दत्ता का बर्थडे है. तो चलिए जानते हैं आजकल टीना कहां हैं और क्या कर रही हैं ?

टीना दत्ता ने 'उतरन' के अलावा फिल्म 'परिनीता' में विद्या बालन के किरदार की यंग ऐज वाले रोल को भी निभाया था. इसके अलावा टीना, बिग बॉस 16 में एक कंटेस्टेंट के तौर पर भी नजर आई थीं. टीना को उतरन के बाद बिग बॉस से एक बार फिर से पहचान मिली थी. वो इस शो में सबसे स्ट्रॉन्ग कंटेस्टेंट्स में से एक थीं. वो स्टंट बेस्ट रिप्लेटी शो 'खतरों के खिलाड़ी 7' में भी नजर आ चुकी हैं.

**बिग बॉस से किया था कमबैक**

इस सीजन में टीना और शालीन भनोट के साथ उनका रोमांटिक बॉन्ड काफी लाइमलाइट में भी रहा था. टीना दत्ता सालों से छोटे पर्दे पर एक्टिव हैं. वो कुछ सालों से इंडस्ट्री से गायब थीं, लेकिन बिग बॉस से उन्होंने दोबारा कमबैक किया था. हालांकि, शो से बाहर आने के बाद से टीना ने लोगों से दूरी बना ली. एक्ट्रेस टीना दत्ता अभी भी स्क्रीन से दूर हैं, लेकिन सोशल मीडिया पर वो बाक़ायदा पोस्ट करती रहती हैं.

**सरोगेसी के जरिए बनना चाहती हैं मां**

मीडिया रिपोर्ट की मानें तो टीना ने महज 5 साल की उम्र में एक्टिंग की दुनिया में कदम रखा था. 37 साल की टीना को इंडस्ट्री में करीब 32 साल हो गए हैं. हाल ही में टीना की अपनी प्रेग्नेंसी को दिए गए बयान को लेकर चर्चा में थीं. टीना ने कहा था कि अगर उनकी शादी नहीं होती है, तो उनके पिता चाहते हैं कि सरोगेसी के जरिए उनका बच्चा हो. इस बात को ध्यान में रखते हुए, टीना ने एस फ्रीज करा लिए हैं. वो सरोगेसी के जरिए मां बनना चाहती हैं. टीना लास्ट सीरियल 'हम रहे ना रहे हम' में दिखाई दी थीं.

रॉयल अंदाज, हाथों में हाथ...

## अदिति राव हैदरी

दूसरी बार बर्नी सिद्धार्थ की दुल्हन, देखें तस्वीरें

बॉलीवुड के पॉपुलर कपल अदिति राव हैदरी और सिद्धार्थ ने दूसरी बार एक दूसरे का हाथ थामा है. एक्ट्रेस दूसरी बार सिद्धार्थ की दुल्हन बन गई हैं. दोनों साथ में बेहद प्यारे लग रहे हैं. 16 सितंबर को दोनों ने 400 साल पुराने मंदिर में शादी की थी. इस दौरान ट्रेडिशनल आउटफिट में जच रहे थे. अब राजस्थान के अलीला फोटो बिशनगढ़ में रॉयल वेडिंग की तस्वीरें सामने आ गई हैं. इन तस्वीरों को अदिति राव हैदरी ने इंस्टाग्राम पर शेयर किया है. यूं तो दोनों ने दूसरी बार शादी की है या फिर सिर्फ ब्राइडल फोटोशूट है. यह जानने के लिए फैंस भी काफी एक्साइटेड हैं. पर इस खास मौके को जो तस्वीरें सामने आई हैं, उसमें कोई भी फैमिली मेंबर नजर नहीं आया.

**शाही अंदाज में अदिति-सिद्धार्थ की शादी**

अदिति राव हैदरी लाल रंग के लहंगे में बेहद खूबसूरत नजर आ रही हैं. माथा पट्टी, नथ और हैवी ज्वेलरी के साथ अदिति ने लुक को कंप्लीट किया है. वहीं सिद्धार्थ क्रॉम कलर की शेरवानी और मोतियों वाली माला पहने दिख रहे हैं. खेतों के बीचों-बीच दोनों ने ब्राइडल फोटोशूट भी करवाया है. राजस्थान में अदिति-सिद्धार्थ ने जो शादी की, वो तस्वीरें नई हैं या फिर पुरानी. इसकी जानकारी अबतक नहीं दी है. पर फैंस दोनों को दोबारा बधाई दे रहे हैं. तस्वीरों में कपल शादी की रस्में निभाते हुए भी दिखाई दे रहे हैं. दोनों ने एक दूसरे

को वरमाला भी पहनाई है. इस ड्रिमी वेडिंग ने हर किसी का ध्यान खींच लिया है. दोनों रोमांटिक अंदाज में नजर आ रहे हैं. फैंस अदिति राव हैदरी और सिद्धार्थ को मेड फॉर इच अदर कह रहे हैं. एक्ट्रेस ने इस ड्रिमी वेडिंग के एक नहीं, बल्कि तीन अलग-अलग पोस्ट शेयर किए हैं. दूल्हे राजा अपनी रानी अदिति को कॉम्प्लिमेंट करते दिख रहे हैं. दरअसल यह तस्वीरें देखकर भी

फैंस शॉकड हैं. हर बार कपल गुपचुप तरीके से शादी कर लेता है और फिर तस्वीरें शेयर की जाती हैं. 2 महीने पहले भी एक्ट्रेस ने पूर्वजों के बनाए मंदिर में शादी की थी. साथ ही सिंपल वेडिंग के लिए उनकी तारीफ भी हुई थी. **सितंबर में एक दूसरे का थामा था हाथ**  
अदिति-सिद्धार्थ ने इसी साल मार्च में सगाई की है. फिर सितंबर में शादी के बंधन

में बंधे थे. अब दूसरी बार सिद्धार्थ की दुल्हन बन गई हैं. यूं तो दोनों की यह दूसरी ही शादी है. पहला रिश्ता लंबा नहीं चल पाया था, जिसके बाद अलग हो गए थे. साल 2021 से साथ थे, साल 2024 में शादी की.



जिस एक्ट्रेस से जुड़ रहा मोहम्मद सिराज का नाम, वो सलमान खान को दिखा चुकी हैं पैसों का घमंड!



भारतीय क्रिकेटर्स का नाम कभी बॉलीवुड, तो कभी टीवी एक्ट्रेस के साथ जुड़ता रहता है. बीते दिनों इन अफवाहों को लेकर शुभमन गिल काफी चर्चा में रह चुके हैं. पहले सारा अली खान संग रिश्ते को लेकर खबर आई, फिर टीवी एक्ट्रेस रिद्धिमा पंडित के साथ शादी की अफवाहें उड़ने लगी. अब ऐसा ही कुछ तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज के साथ हो गया है. दरअसल उन्होंने बीते दिनों टीवी एक्ट्रेस माहिरा शर्मा की एक पोस्ट लाइक की थी. इसके बाद से ही उनका नाम माहिरा शर्मा संग जोड़ा जा रहा है. दरअसल फैंस भारतीय क्रिकेटर्स की एक-एक एक्टिविटी पर नजर रखते हैं. यहाँ कुछ भी बदलाव हुआ कि दूसरी ओर सोशल मीडिया पर सवाल उठने लगते हैं. अब ऐसा ही कुछ मोहम्मद सिराज के साथ भी हो रहा है. पर जिस टीवी एक्ट्रेस से सिराज का नाम जुड़ रहा है, वो सलमान खान को पैसों का घमंड दिखा चुकी हैं. यह कोई और नहीं माहिरा शर्मा हैं.

**जब सलमान को दिखाया पैसों का घमंड**

टीवी एक्ट्रेस माहिरा शर्मा 'बिग बॉस 13' का हिस्सा रह चुकी हैं. शो में जब उनकी एंटी हुई थी, तो वो प्रोमो काफी वायरल हुआ था. एंटी के साथ ही सलमान खान ने माहिरा शर्मा से कुछ सवाल किए थे. इस दौरान उनका एक प्रोमो सामने आया था. इसमें वो कहती हैं- पैसा हाथों की धूल है, मैं पैसों के लिए नहीं पैशन के लिए काम करती हूँ, इतना ही नहीं, जैसे ही वो स्ट्रेज पर सलमान खान के सामने पहुँचीं, तो सलमान खान ने सवाल किया था कि- वो कौन सी चीज है, जो आपको बिग बॉस के घर की तरफ खींच लाई है. इस सवाल के जवाब में माहिरा शर्मा ने कहा कि- फेम तो मिल जाता है. साथ ही सलमान को पैसों का घमंड दिखाते हुए बोलीं- पैसे तो बहुत हैं मेरे पास क्योंकि मैं रईस हूँ दिल से भी वैसा भी. इसके जवाब में सलमान खान कहते हैं कि बहुत अच्छी बात है. हालांकि, इस बयान के चलते उन्हें काफी ट्रोल भी किया गया था.

**माहिरा शर्मा का क्यों हुआ था ब्रेकअप ?**

'बिग बॉस 13' के घर में माहिरा शर्मा की मुलाकात पारस छवड़ा से हुई थी. दोनों शो में करीब आए और डेट करने लगे थे. घर से बाहर आने के बाद भी साथ में कई बार दिखे थे. दरअसल दोनों के कई यूजिक वीडियो भी सामने आ चुके हैं. पर 3 साल के रिलेशन के बाद जब शादी की चर्चा होने लगी, तो दोनों का ब्रेकअप हो गया.

**'लाहौर 1947' में आमिर खान ने किए बड़े बदलाव! सनी देओल को मेजा बुलावा, अब क्या होने वाला है?**



सनी देओल को लेकर माहिल सेट है. साल 2023 में उन्होंने 'गदर 2' से खूब भीकाल काटा था. इस साल उनकी कोई भी फिल्म रिलीज नहीं हुई. पर 2025 में फिर से धमाल मचाने के लिए लौटने वाले हैं. अगले साल उनकी दो फिल्में रिलीज होंगी. पहली- लाहौर 1947 और दूसरी- जाट. सनी देओल काफी वक पहले ही 'लाहौर 1947' की शूटिंग खत्म कर चुके हैं. लेकिन आमिर खान के चलते उन्हें सेट पर वापस लौटना पड़ रहा है. हाल ही में मिड डे पर एक रिपोर्ट छपी. इससे पता लगा कि आमिर खान ने फिल्म के सीन्स में कुछ बदलाव को सलाह दी है. साथ ही फिल्म के पैचवर्क और गाने की शूटिंग के चलते अब सनी देओल को लौटना पड़ेगा.

**शूटिंग हुई खत्म, तो क्यों लौट रहे सनी देओल ?**

'लाहौर 1947' में सनी देओल के अपोजिट प्रीति जिंटा काम कर रही हैं. वहीं फिल्म को आमिर खान प्रोड्यूस कर रहे हैं. ऐसा भी कहा जा रहा है कि उनका पिछर में कैमियो होगा. फिल्म की शूटिंग कंप्लीट होने के बाद आमिर खान ने सनी देओल को वापस बुला लिया है. अब पैचवर्क, सीन्स में बदलाव और गाने की शूटिंग के लिए सनी देओल जल्द काम शुरू करेंगे. हाल ही में सनी देओल ने अपनी फिल्म 'जाट' की शूटिंग पूरी की है.

अब वो जल्द ही राजकुमार संतोषी की फिल्म का काम करने के लिए लौटेंगे. दरअसल आमिर खान 'लाहौर 1947' के पहले कट को देख रहे थे. इस दौरान उन्हें फील हुआ कि कुछ सीन्स को थोड़ा और ड्रामेटिक बनाने की जरूरत है, जिसका फिल्म को फायदा होगा. उन्होंने यह बातें राजकुमार संतोषी से शेयर की. उसके बाद यह फैसला हुआ कि कुछ और सीन्स को जोड़ा जाना चाहिए.

**कितने दिन की शूटिंग होगी ?**

इस रिपोर्ट से पता लगा कि सनी देओल पैचवर्क पर काम करने के लिए तैयार हैं. इसके चलते उन्होंने अपने शेड्यूल को भी एडजस्ट कर दिया है. फिल्म को ग्रैंड बनाने के लिए एक गाना भी जोड़ा गया है. महबूब स्टूडियो में एक सेट बना है, जहाँ 1 दिसंबर से गाने का शूट होगा. गाने का शूट, पैचवर्क और एडिशनल सीन्स को जोड़े जाने का काम 10-15 दिन तक चलेगा. जहाँ जरूरी सीन्स के अलावा गाने की शूटिंग की जाएगी. दरअसल कश्मीर में 'बॉर्डर 2' की शूटिंग से पहले वो पैचवर्क पूरा करेंगे. फिल्म में जहाँ अभिमन्यु सिंह नेगेटिव रोल में होंगे. वहीं सनी देओल का बेटा भी इस फिल्म में दिखने वाला है. फिल्म की रिलीज डेट का अब भी इंतजार किया जा रहा है.

